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Monsieur le Maire honoraire, Cher Francis Berthier,  

Mesdames et Messieurs les élus de Conseil municipal de Carrières-sous-Poissy,  

Mesdames et Messieurs les agents municipaux,  

Mesdames et Messieurs les membres du Conseil des Sages, des Conseils des Quartiers, 

du Conseil Local de la Jeunesse,  

Mesdames et Messieurs les représentants des cultes, et des autorités civiles et 

militaires,   

Mesdames et Messieurs,  

Chères Carriéroises, chers Carriérois,  

 

Permettez-moi, en préambule de mon intervention, d’évoquer la mémoire de Lionel 

Jospin, disparu au soir du second tour des élections municipales.  

A travers sa mémoire, c’est une certaine idée de la politique que je tiens à saluer : celle 

où la parole donnée a force d’engagement. Au-delà de la figure de Premier ministre de 

la troisième cohabitation, on retiendra l’homme qui a su conjuguer la rigueur de l’État 

avec une vision sociale audacieuse. On lui doit des piliers de notre modèle social 

actuel : du PACS à la CMU, en passant par les 35 heures et l'APA. Mais aussi une prise 

de conscience, avouée comme tardive, de l’importance de la sécurité et de la 

protection dans son sens régalien. Lionel Jospin a su comprendre les mutations à 

l’œuvre et transformer la société française en profondeur, avec une méthode alliant 

pragmatisme et fidélité à ses idéaux. En cela, il est un exemple. 
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Il restera pour beaucoup ce grand serviteur de la République, laissant derrière lui un 

héritage de probité et de progrès. Et si je dois tirer, de la vie politique de Lionel Jospin, 

une leçon pour le mandat à venir, elle est celle-ci : à la tête d’un collectif pluriel, il 

incarnait une ligne de clarté. 

 

Le dimanche 22 mars 2026, les urnes ont apporté de la clarté et les Carriéroises et les 

Carriérois ont élu une majorité plurielle, citoyenne, écologiste et résolument 

républicaine.  

Les Carriéroises et les Carriérois ont en effet choisi, vous l'avez rappelé chère Laïla, de 

nous accorder leur confiance, large et sans équivoque, après nous avoir déjà placé en 

tête du premier tour des élections municipales. Cette confiance nous oblige depuis 

2020 et nous la porterons, à nouveau, avec tout le respect et l’attachement dévolu au 

mandat d’élu local. 

Et je suis fier de voir autour de moi, dans cette majorité municipale, de nouveaux élus 

qui représentent notre Ville, ses importantes mutations, et qui sauront la représenter 

pour les 6 années qui viennent, et peut-être 7. 

Je leur dis humblement et sérieusement, comme à tous les élus ici présents : la 

responsabilité que nous ont confié les Carriéroises et les Carriérois est un honneur, pas 

un privilège, mesurez-la avec toute la gravité et le sérieux qu’elle mérite. 
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Aux Carriéroises et aux Carriérois, je veux adresser mes sincères remerciements et 

réaffirmer la promesse faite : d’être un maire accessible, un maire présent, un maire 

qui marche à vos côtés. 

 
De la confiance accordée par les Carriéroises et les Carriérois, je me sais redevable. 

Chaque jour du mandat qui s'ouvre, je n'aurai qu'une boussole : servir la Ville dans 

laquelle j’ai grandi, dont je connais les habitants et pour laquelle j’ai un attachement 

viscéral. 

La division et les fractures qui parcourent notre Ville doivent être surmontées, qu'elles 

soient économiques, sociales, politiques ou morales. Trop souvent, l’œuvre public s'est 

vu empêchée par le découragement d’administrés s'estimant défavorisés, déclassés, 

ou oubliés. 

Nous avons un rôle immense : corriger les excès qui nous entourent (climat national 

social et économique, situation internationale, défis contemporains…) 

 

Etre maire aujourd’hui, c’est plus que jamais être cette figure de confiance dans une 

société, dans une démocratie, fragmentée. Etre cette figure de stabilité quand tout 

parait autour de nous vaciller. 

En cela, les maires ne sont pas la variable d’ajustement des désordres nationaux. Au 

contraire, ils en sont un bouclier. Ils agissent dans l’unique intérêt de préserver leurs 

administrés des tumultes du temps. Cette réalité a été particulièrement visible 

pendant la pandémie de la COVID-19 et après le déclenchement de la guerre en 

Ukraine.  
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L’inflation a grimpé mais la municipalité a fait le choix de protéger les habitants et leur 

pouvoir d’achat. Cette réalité, nous la poursuivrons avec le gel reconduit de la part 

communale de la taxe foncière et la non augmentation des tarifs des services 

municipaux. 

 

Le message envoyé dimanche dernier par nos concitoyens est d’autant plus important 

qu’il est celui d’une volonté renforcée pour une ville vivante, qui embrasse son avenir. 

Le message d’une volonté renforcée pour une ville réunie, pas une ville qui s’oppose.  

Pour une ville finalement plus ambitieuse. Car j’ai la conviction qu'au regard de ce qui 

a été fait, cette ville peut aller encore plus loin dans ce destin qui doit être le sien. 

 

Alors que le monde se montre plus incertain jour après jour, la Ville est, doit être, un 

lieu apaisant, propice à l’épanouissement. C’est pourquoi, notre collectif proposait 

dans son programme, la création d’un statut communal de parent solo. Et c’est 

pourquoi, dès le prochain Conseil municipal, le 10 avril, cette nouvelle assemblée 

votera pour la création de ce statut, protégeant ainsi plus de 1 300 foyers carriérois. 

 

Vous l’aurez compris, ma priorité c'est de mettre les familles à l'abri. A l’abri des 

incivilités, de la précarité sociale, des dangers, des crises systémiques qui se présentent 

à nous. 

C’est pour cela que je continuerai d’agir, sans relâche, de manière juste et efficace. 
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Agir d'abord pour garantir à tous les Carriérois la sécurité qu’ils attendent et à laquelle 

ils ont droit. Par la poursuite du renforcement des effectifs de notre Police municipale 

et de sa nouvelle brigade de soirée, par l’implantation de nouvelles caméras de 

vidéoprotection, par l’intensification de la lutte contre les rodéos et par la création 

d’une brigade motorisée.  

 

Agir pour faire de notre Ville amie des enfants une Cité éducative au service de 

l’excellence et de l’égalité des chances. En offrant de nouveaux équipements scolaires 

adaptés, en initiant une nouvelle démarche « 100% santé à l’école », en associant 

culture et éducation par lesquelles se construit l’émancipation, en accompagnant 

l’apprentissage et la reconversion, en favorisant la poursuite d’études supérieures à 

travers l’élargissement de la bourse communale. 

 

Agir pour bâtir une ville nature, respectueuse de la biodiversité et protectrice de note 

cadre de vie. Par la lutte renforcée contre les incivilités environnementales et les 

projets inutiles, par l’instauration d’un permis de diviser couplé à un urbanisme 

responsable et maitrisé, par la transformation de la Plaine de Carrières-sous-Poissy en 

espace naturel préservé et d’innovation écologique, par la défense inconditionnelle de 

notre patrimoine naturel et le soutien aux initiatives de sobriété et de préservation de 

l’environnement. Finalement, je vous propose une écologique concrète, pragmatique 

et de terrain. 
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Agir pour faire de notre ville un exemple en matière de mobilités, plaçant l’usager au 

cœur des préoccupations et des décisions. Ce mandat sera celui du choc d’offre 

nécessaire dans les transports en commun et de la pacification des usages. Je 

maintiendrai mon ambition d’une ville toujours plus cyclable, toujours plus marchable, 

garantissant la chaine des déplacements, et je faciliterai un usage apaisé de la voiture.  

 

 

Agir enfin pour réunir, pour renouer les liens que la violence de cette campagne a pu 

dénouer. L'action, en ces temps, est jumelle du rassemblement, du respect, de la 

considération, de l'Association de tous. 

 

Face à la dépolitisation croissante de notre société, à laquelle n’échappe pas Carrières-

sous-Poissy, portons l’ambition d’un nouveau pacte commun. Un sentiment commun 

celui du communalisme, seul capable d’entrainer un regain de vitalité démocratique, 

rompant avec un certain utilitarisme ambiant. L’administré n’est pas qu’un usager des 

services publics, il en est partie prenante. 

 

Depuis 2020, c’est la tâche que s’est donnée notre majorité avec un travail de fonds, 

récompensé par sa méthode et une approche vivante de la démocratie participative. 

Notre approche s’appuie sur cette nouvelle citoyenneté du quotidien, faite 

d’engagement et de solidarité, qui renoue avec une dimension fondamentale : 

l’exemplarité par l’action. 
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La nouvelle majorité que j’ai la joie et l’honneur désormais de conduire en tant que 

maire, portera cette exigence d’action et d’exemplarité. Mais aussi d’intégrité, plaçant 

l’éthique et la probité comme condition à l’exercice de sa fonction. 

 
Parce que j’ai commencé cette prise de parole par un hommage, je veux la conclure de 

la même manière, et marquer ce premier Conseil municipal du sceau de la confiance 

en remettant la médaille de la Ville de Carrières-sous-Poissy à deux institutions locales 

importantes. 

 

Tout d’abord, à notre Police municipale pour son travail exigeant, nécessaire et 

irréprochable. Enfin, à notre Conseil Local de la Jeunesse, représentante de la belle 

jeunesse carriéroise, mobilisé pour la réussite de notre Ville.  

 

Vive Carrières-sous-Poissy ! 

Vive la République et Vive la France ! 


